

Как на большой, радостный праздник пришел 19 мая в Колонный зал Дома союзов депутат Московского городского Совета на сессию, посвященную присвоению Москве почетного звания «Город-герой».

Разделить великую радость москвичей по случаю присвоения столице великой советской державы высокого и почетного звания «Город-герой» делегации городов-героев: Ленинграда, Киева, Волгограда, Севастополя, Одессы, Брестской крепости-героя, а также Московской области и городов Новосибирска, Свердловска, трудящиеся которых внесли большой вклад в дело разгрома фашистских захватчиков под Москвой.

Председателем сессии избирается первый секретарь МКГ КПСС депутат Н. Г. Бурячев. С огромным подъемом в почетный президиум избирается Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. С докладом о задачах Советов депутатов трудящихся столицы в связи с присвоением Москве почетного звания города-героя выступил председатель исполкома Моссовета депутат В. Ф. Промыслов.

Собравшиеся тепло встретили члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, который выступил с речью.

Мы собрались сегодня на это торжественное заседание для того, сказал он, чтобы отдать должное героизму и мужеству совет-

ских людей, которые в сражениях и труде возвеличили столицу нашей Родины — Москву. По поручению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства А. Н. Косыгин горячо поздравил трудящихся столицы, весь советский народ с присвоением Москве почетного звания — звания «Город-герой». Он передал сердечные поздравления гостям — представителям славных городов-героев, защитников которых проявили невиданное мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны.

Чествуя нашу славную Москву, продолжал оратор, мы чествуем советский народ. В суровые военные годы Москва олицетворяла всю страну, поднимавшуюся на священный путь с фашизмом. В великой битве под Москвой плечом к плечу самоотверженно сражались представители всех национальностей Советского Союза. Они были полны решимости не допустить врага в столицу нашей Родины, потому что Москва — это знамя в борьбе миллионов трудящихся за лучшее будущее, Москва — это символ всего передового, символ дружбы народов, символ социализма.

Победа под Москвой положила начало перелому в войне и оказала огромное воздействие на весь ход войны. Каждый советский человек воспринял ее как величайшее облегчение, как событие, умножившее решимость нашего народа добиться окончательного разгрома фашизма. Героическая оборона Москвы укреп-

ляла уверенность патриотов стран Европы в том, что час освобождения неизбежно наступит. Тот факт, что Москва с честью выдержала тяжелое испытание и не только устояла перед натиском врага, но и нанесла гитлеровским армиям первое серьезное поражение в ходе войны, был воспринят во всем мире как общая победа прогрессивных сил над фашизмом. Она подняла моральный дух народов многих стран, усилила движение Сопротивления в оккупированных странах. Победа под Москвой показала всему миру, что наша страна способна сокрушить аггрессора. Это сыграло большую роль в укреплении антигитлеровской коалиции. Международной авторитет нашего социалистического государства поднялся на новую высоту.

Все годы войны Москва была боевым штабом нашей страны. Из Москвы Государственный Комитет Обороны руководил всеми действиями по организации разгрома гитлеровских орд. Отсюда Центральный Комитет нашей партии и правительство направляли военные усилия всех советских людей на фронте и в тылу.

Вместе со всем советским народом беспримерный массовый героизм проявляли москвичи. По призыву Центрального Комитета десятки тысяч добровольно вступили в народное ополчение, отважно сражались с врагом. Победу далась нам дорогой ценой. Мы склоняем головы перед памятью героев, павших в боях за нашу столицу.

(Окончание на 3-й стр.)

ГЛАВНАЯ ТЕМА НАШИХ ГАЗЕТ

КАЧЕСТВО, НАДЕЖНОСТЬ, ДОЛГОВЕЧНОСТЬ. Эти слова определяют главное направление нашей работы. Они должны быть для рабочего, инженера, техника, работника научно-исследовательской или проектно-конструкторской организации, выполняющей порученное дело без дефектов, повышать КАЧЕСТВО СВОЕГО ТРУДА, являющегося решающим условием повышения добротности изделий. В решении этой важнейшей народнохозяйственной задачи огромную роль могут и должны сыграть городские, районные, многотиражные и стенные газеты.

Некоторый опыт мобилизации трудящихся на борьбу за улучшение качества накопила городская газета «Кузнецкий рабочий». Она не только печатает проблемные статьи, но и проводит рабкорские рейды, «вторички качества» с участием поставщиков и потребителей, настойчиво добивается действительности своих выступлений.

Ленинско-кузнецкая районная газета «Знамя труда» немало делает для того, чтобы призвать коллектива племзавода: «Качество сельскохозяйственной продукции должно быть только отлаженным» стал правилом работы каждого труженика. Газета показывает экономическую эффективность повышения качества, устраивает рейды рабочих и сельских корреспондентов, критикует бракоделов, выявляет под контролем качество полевых работ. Селькоры «Сельской правды» (Новокузнецкий район) начали поход за высокую культуру земледелия.

Многие стенные газеты под рубрикой «Брак — злейший враг!» обличают не только нарушителей технологии изготовления продукции, но и тех, кто плохо эксплуатирует оборудование, — от этого надежность и долговечность тоже зависит в большой мере. Удачная карикатура на конкретного виновника острая замечка действуют порой лучше административного приказа, помогают устранить недостатки.

На «трех китах» зиждется высокое качество труда: чувство ответственности каждого за выполняемую работу, создания необходимых производственно-технических условий и, наконец, реальной оценке качества любого труда. И по каждому разделу для газет отрываться благодарное поле деятельности, до всего журналистам, рабкорам есть дело. Первой наша задача — добиваться самого широкого применения системы бездефектного проектирования, изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления. Важно, чтобы как можно больше людей трудилось под девизом: «Совет-

— лучший контролер» и неотступно проводился ленинский принцип неустрашимости ответственности за дефекты в работе. Ни один дефект — идет ли речь о несоответствии конструкции современному уровню, о крупных и мелких ошибках и недостатках в технической документации или отклонениях от утвержденной технологии в производстве, строительстве, ремонте — не должен оставаться нераскрытым.

В начале года коллективы передовых предприятий области — Кузнецкого металлургического комбината, заводов «Кузбасс-электромотор», Амурского и Юргинского машиностроительных, «Кузбассрадио», азотного, «Карболит», швейной фабрики № 7 и Кемеровского научно-исследовательского института химической промышленности — по примеру москвичей и ленинградцев наметили конкретные меры по дальнейшему повышению технического уровня, качества и надежности выпускаемой продукции. Обком КПСС одобрил это начинание и предложил разработать такие организационно-технические меры в каждом коллективе. Как они осуществляются? Газеты должны широко показывать передовой опыт, энергично выступать против косности, медлительности. К сожалению, так поступают далеко не все газеты.

Рубрика «За высокое качество» редко появляется в городских газетах «Ленинский шахтер». Во многих газетах редко встречаются теплые слова в адрес работников добротной продукции, мало и критических материалов. Многотиражные газеты строительных трестов качеством занимаются от случая к случаю и поверхностно.

Недавно пленум областного комитета партии рассмотрел вопрос «О мерах улучшения качества, повышения надежности и долговечности продукции, выпускаемой на промышленных предприятиях области». Начался Всенкузбасский смотр качества промышленной продукции и строительства. Газеты призваны стать самыми деятельными и активными помощниками партийных организаций в этой большой работе. Целесообразно орудить с широким активом, специалистами конкретные планы действий каждой редакции и вести их на рассмотрение партийных комитетов.

Борьба за высокое качество в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве — не кампания. Долг журналистов, рабочих и сельских корреспондентов от номера в номер ярко и содержательно вести эту важнейшую тему, поднимать организаторскую роль всех наших газет.

СДЕЛАТЬ КАЖДЫЙ ГЕКТАР УРОЖАЙНЫМ!

ОСОБЫЙ ПОЧЕРК

Даже без карты легко определить границы Яшкинского совхоза. Поля его узнаешь по особому почерку в работе механизаторов. Весенняя обработка ведется только поперек пахоты. Край полос четко обозначены. Не встретишь нарушенной агротехники. В совхозе говорят, что научили механизаторов такой аккуратности главный агроном Борис Николаевич Бауэр.

С законодателем совхозных полей мы встретились на кукурузных плантациях в звене Андрея Ивановича Фрица. Борис Николаевич кратко рассказал о делах в хозяйстве. Сорняки нынче не будут мешать культурным растениям. Основное орудие атак на сорняки — культиватор.

Совхозные механизаторы зимой в полтора раза перевыполнили план вывозки удобрений на поля. Но и в разгар весенней страды не прекращают эту работу: решили внести под пропашные двойную дозу удобрений.

Порой приходится просто удивляться. В сравнении с другими хозяйствами яшкинцы в два раза быстрее ведут все полевые работы. Все культуры здесь высевают в лучшие, сжатые сроки. Между тем в производственном управлении мы сообщили, что совхоз «Яшкинский» хуже других обеспечен тракторами. Здесь сейчас самая высокая нагрузка на сельхозную машину.

В чем же секрет успеха здешних механизаторов? Борис Николаевич Бауэр отвечает: — Все тракторы у нас работают в две смены, а сейчас, можно сказать, круглосуточно.

Знатный кукурузовод Андрей Иванович Фриц дал слово получить нынче 350—400 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Сейчас он вносит в почву минеральные удобрения.

«Хорошо идут полевые работы в совхозе «Яшкинский»!

(Корр. «Кузбасса»).

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 19 мая совхозы и колхозы области посеяли всех яровых культур 459,600 га, в том числе пшеница — 239,500, картофеля — 3,586 и около 900 гектаров. План сева яровых выполнен на 36, пшеницы — на 54 проц. За отчетные сутки всех яровых посеяно 58,3 тыс., пшеницы — 32 тыс., картофеля — 757 гектаров.

Наступила пора массовых всходов овса и сои. Самое время уничтожить их предпосевной культивацией, и в тот же день, да еще засеять прокультированными массив. Примером в этом отношении может служить колхоз им. Мичурина Промышленновского района. Здесь не допускают никакого разрыва между подготовкой поля и севом. При этом сорняки не поднимаются рань-

ше всходов культурных растений, а в дальнейшем будут ими подавлены.

Высокое качество полевых работ в совхозе «Яшкинский», в колхозе им. Димитрова Новокузнецкого района и в других хозяйствах.

Нынче во многих хозяйствах отведены большие площади под овес. Сроки сева этой культуры позволяют использовать ее для уничтожения сорняков после их всходов. Важно только знать наиболее засоренные земли, выжидать на них первых и, может быть, повторных после культивации всходов сорняков, уничтожить их и засеять овсом при максимальной норме высева семян.

Специалисты рекомендуют также наиболее засоренные земли отводить под культуры зеленого конвейера второго, третьего и дальнейших сроков посева.

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ ВЕСНЫ

Колхоз имени Димитрова Новокузнецкого района давно славится своими животноводческими фермами. Зерновое же хозяйство тут до последнего времени было, как говорят, на среднем уровне. На этот раз полевые колхоза решили атакать ровнее с животноводскими.

«Поля, кругом поля. Земля уже пылит. Ветер сушит землю. В сложной обстановке борются хлеборобы колхоза за урожай».

«Сотранный влагу — сейчас для нас главное», — говорит агроном Николай Иванович Степанов.

Весна вносит поправки в первоначальные агротехнические планы. Раньше кое-где намечали перепахку. Сейчас от нее и даже от плужения при-

лось отказаться. За основу приняты прибавка влаги, предпосевная культивация с боронованием, послепосевное прикатывание.

На каждом поле своя агротехника. Но разработать ее — это еще не все. Нужны умелые руки, энтузиазм, чтобы вырастить урожай.

В колхозе им. Димитрова почти все комбайнеры работали старшими сельхозниками. В правлении и в парткоме не зря так решили. Ведь раньше как было? Подойдет осень, комбайнер берет за штурвал и начинает рубить трактористов и сельхозников — там зерно, здесь зерновое поле. Дело от этого страдало. Теперь комбайнеры сами готовят себе уборочный фронт. Большинство из них отлично справляются с обязанно-

стями, например, Анатолий Гарлаев, Владимир Ефимов, Николай Ражкин и другие.

Правление разработало поощрительные меры для всех, кто работает сейчас в поле, — от трактористов до поваров.

И еще. Трактористы, как много лет назад в МТС, имеют на руках карточки, которые выдаются каждый день. В них отмечаются выработка, качество, затраты горючего и т. д. Эта простая и проверенная мера позволяет ежедневно держать под контролем посевные работы.

Колхоз им. Димитрова держит первенство в районе на полевых работах. На днях димитровцам вручено переходящее Красное знамя района.

А. ШИБАЕВА.

СТРАДА В РАЗГАРЕ

В Беловском районе сев пшеницы обычно заканчивался к середине мая, а нынче к 18 мая ее посеяно всего 36 процентов по плану. Но это преднамеренное отставание: надо было спровоцировать всходы овса и уничтожить его до посева.

Сейчас темпы полевых работ нарастают. Уже заканчивают

сев пшеницы совхозы «Ново-Пестеревский», «Рассвет», колхозы «Кузбасс», им. Ильича и др. В совхозе «Рассвет», например, рапортовала об этом вторая ферма, в «Ново-Пестеревском» — третья и четвертая. В этих хозяйствах трактористы тт. Никифоров, Сидоркин, Симошкин, сельхозники Верши-

нин, Ермакова, Иноземцев и другие ежедневно выполняли по полторы-две нормы. А в совхозе «Бачатский» тракторист т. Шелютюнов и сельхозники тт. Рауткин, Белов и Пугинкин довели выработку на агрегат до 67 гектаров в день при норме 34.

(Корр. «Кузбасса»).

Город спешит на помощь

Труженики совхоза «Мазуровский» стараются, чтобы горожане поскорее получили ранний картофель. Вносят свою лепту и город. Большую помощь в сортировке семян совхозным картофелеводам оказывают рабочие промышленных предприятий областного центра. Только база совхоза прислала 60 человек. Среди них хочется от-

метить руководителя бригады С. Г. Шульгу, рабочих И. Я. Иванова, А. Г. Костину, А. П. Дудникову, А. И. Шевченко, Е. С. Букину и др.

Хорошо трудятся ребята завода мягкой кровли. Их руководитель М. М. Анастасин ежедневно докладывает, что Г. Козлова, Г. Альмухамедова, Н. Ситникова, Ю. Вяткина и М. По-

морцева значительно перевыполнили задание. Стараются не отставать от них ученики школы № 47.

Дирекция, партком и рабочий совхоза горячо благодарят горожан за большую помощь в посеве картофеля.

А. ШАВАЛИН, секретарь парткома совхоза «Мазуровский».



Лучшие сельхозники бригады М. Гарлаева из колхоза им. Димитрова В. В. Афилов и Н. И. Сидкин. Их дневная выработка — 50 гектаров при норме 30 га.

Фото В. Былинкина.

Совместное советско-индийское коммюнике

По приглашению правительства СССР с 12 по 19 мая 1965 года в Советском Союзе находились с официальным визитом премьер-министр Индии Лал Бахадур Шастри с супругой, премьер-министра Индии сопровождали министр иностранных дел Сардар Сваран Сингх и другие высокопоставленные официальные лица.

Премьер-министр Л. Б. Шастри имел встречи и беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косыгиным, А. И. Микояном и другими руководителями делегации Советского Союза. В ходе этих бесед, проходивших в атмосфере дружбы и взаимопонимания, стороны обменялись мнениями по основным международным проблемам и обсудили вопросы дальнейшего развития советско-индийских отношений и взаимовыгодного сотрудничества. Советское правительство и правительство Индии отметили, что разностороннее сотрудничество Советского Союза и Индии, в основе которого лежат принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, развивается успешно.

Стороны подтвердили свою неизменную приверженность принципам мирного сосуществования, подтвердив при этом, что ни одно государство или группа государств не имеют права вмешиваться прямо или косвенно под каким-либо предлогом во внутренние дела любого другого государства и его внешнюю политику. Стороны согласились в том, что международные споры, в том числе и территориальные, должны решаться путем мирных переговоров, и применительно к ним должны применяться принципы мирного сосуществования.

Стороны подтвердили свое единство взглядов относительно необходимости осуществления всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем.

В коммюнике решительно осуждаются все формы колониализма и неоколониализма. Обе стороны поддерживают созыв предстоящей Второй конференции стран Азии и Африки и выражают надежду, что она внесет свой вклад в сплочение и активизацию всех сил, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма.

Оба правительства, говорител

ных споров является недопустимым.

В коммюнике правительство Советского Союза и правительство Индии заявляют о своей твердой решимости отстаивать дело мира и вести активную борьбу против попыток, направленных на усиление международной напряженности. Они выразили большую озабоченность положением во Вьетнаме. Два правительства, отмечается в коммюнике, снова заявляют, что бомбардировки ДРВ должны быть немедленно прекращены. Решение проблемы Вьетнама может быть найдено только в рамках Женевских соглашений 1954 года по Индокитаю.

Обе стороны выразили свою озабоченность тем, что в мире все еще остаются нерешенными такие коренные вопросы современности, как всеобщее и полное разоружение, опасность распространения ядерного оружия, проблема германского мирного урегулирования, окончательная ликвидация колониализма, решение которых требуют неослабных усилий всех миролюбивых государств и народов.

В ходе обмена мнениями было подтверждено единство взглядов относительно необходимости осуществления всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем.

В коммюнике решительно осуждаются все формы колониализма и неоколониализма. Обе стороны поддерживают созыв предстоящей Второй конференции стран Азии и Африки и выражают надежду, что она внесет свой вклад в сплочение и активизацию всех сил, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма.

Оба правительства, говорител

далее в коммюнике, были рады отметить, что отношения между Советским Союзом и Индией носят дружественный характер и являются важным фактором укрепления мира во всем мире. Стороны выражают удовлетворение по поводу развития разносторонних связей между обеими странами.

Премьер-министр Индии выразил глубокую благодарность правительству и народу Индии за экономическую и техническую помощь Советского Союза Индии при выполнении ею второго и третьего пятилетних планов.

В результате имевшего места обмена мнениями Советский Союз выразил готовность продолжать экономическое и техническое сотрудничество в период четвертого пятилетнего плана Индии, в частности, в строительстве отдельных предприятий черной и цветной металлургии, горнодобывающей и нефтяной промышленности, энергетике, в деле подготовки индийских кадров высшей квалификации, а также в области развития морского рыболовства.

Премьер-министр Индии выразил глубокую благодарность за теплый и дружественный прием, оказанный ему и сопровождающим его лицам в Советском Союзе.

Премьер-министр Индии передал приглашение Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежневу и Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину, а также возобновил приглашение Председателю Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояну, сделанное президентом Индии д-ром Раджаршиваном во время его визита в Советский Союз в сентябре 1964 года, посетить Индию в удобное время. Эти приглашения были с благодарностью приняты.

Отъезд советской правительственной делегации в Будапешт

Из Москвы в Будапешт 20 мая отбыла советская правительственная делегация во главе с членом Президиума ЦК КПСС, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Макуровым. Делегация примет участие в торжествах по случаю открытия Международной промышленной ярмарки.

На Внучковском аэродроме, украшенном государственными флагами Советского Союза, делегацию провожали член Президиума ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. С. Пойлянский, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. А. Лесечко и другие. (ТАСС).

ПОЛУГОДОВОЙ — В МАЕ

Подсчитав свои возможности, наши животноводы пришли к выводу, что уже в мае сумеют выполнить годовой план продаж яиц и полугодовой план продажи молока и мяса.

Сейчас установлен строгий контроль за реализацией продукции. Только благодаря частичной замене пельменей, выпиваемого чая, искусственным товаром поднялся до 95 процентов. Большой гурт молодянки крупного рогатого скота поставлен на интенсивный откорм. 140 голов с живым весом более 300 кг уже проданы государству.

«Хорошие планы и у наших птицеводов. Они намерены вырастить 50 тысяч кур и 40 тысяч утят на мясо. Возможность такая есть. Поголовье растет здоровым: мы широко применяем

гидропоницу зелень, хвою, патоку, фарш, микро- и макроэлементы, витамины, антибиотики и т. д.

Правильное использование кормов уже сказывается. Вот только две цифры: за четыре месяца этого года мы получили от каждой курицы на 26 яиц больше, чем в прошлом году. Молодняк на откорме ежедневно дает привеса от 800 до 1.100 граммов. В первом квартале колхозу начислено дополнительно за высокое качество продукции 1.558 рублей. Примерно половина этой суммы выдана колхозникам в виде премии.

П. АДУЕВ, гл. зоотехник колхоза «Ударник полей», Промышленновский район.

ЕЩЕ ОДИН

В начале мая горняки 2-го участка шахты имени С. М. Кирова пустились в работу комплекс М-81 — второй такой на Ленинском руднике. От ОМКТ он отличается тем, что может работать в более сложных горногеологических условиях.

Первые результаты использования комплекса на шахте говорят о его больших преимуществах перед существовавшей меха-

низацией. Исчезли такие трудоемкие ручные операции, как крепление, переноса рашеток и лопатки угла. Нет необходимости сейчас в лесных материалах — лава сплошь перекрыта металлическими передвижными секциями.

Горняки дружно взялись за освоение новой техники.

Н. БОБРОВ.

ПО ДЕЛОВОМУ, ТРЕБОВАТЕЛЬНО

С ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-1»

Флагман угольного Прокопьевска — орденца Ленина шахта «Коксовая-1» из года в год приумножает свои добрые традиции, выступает зачинателем хороших дел. Здесь раньше других стали применять шитовые перевертыши при обработке мощных круглодающих пластов. Здесь же зародилась скоростная проходка горных подготовительных выработок. Шахта является пионером добычи угля гидравлическим способом.

Боевой вояка крупнейшего горняцкого коллектива — партийная организация. Об ее авторитете красноречиво свидетельствует, например, то, что только за прошлый год кандидатами в члены КПСС стало более 100 лучших рабочих, инженеров и служащих шахты.

«Коксовая-1» — одна из, как принято говорить, самых «трудных» шахт в нашем бассейне. В настоящее время до 80 процентов угля ее участки добывают с закладной выработанного пространства. В таких условиях успех обеспечивает только высокое трудовое напряжение горячих, четкая инженерная служба, постоянный творческий поиск. И на это нацелена массово-политическая работа партийной организации. Каждый коммунист воспринимается как активный боец, ответственный за дела всего многотысячного коллектива.

В конце прошлого года «Коксовая-1» оказалась в числе отстающих. Мастер — взрывник В. Антонов написал письмо в «Кузбасс», в котором со знанием дела, с тревогой рассказал о причинах отставания, предъявил обоснованные требования к руководителям треста «Прокопьевскуголь» и комбината «Кузбассуголь».

По письму В. Антонова бюро областного комитета КПСС приняло специальное постановление, определило конкретные меры помощи шахте. В частности, комбинат изыскал возможности улучшить обеспечение участков закладочным материалом, ликвидированы неудачи с подготовкой очистного фронта. Шахта прочно встала на ноги и с начала этого года имеет на

своем счету тысячи тонн дополнительного топлива.

Таких примеров можно приводить много. По инициативе бригадира коммуниста Г. Идрисова на шахте развернулось движение за скоростную проходку подготовительных выработок. Бригада т. Идрисова за 31 рабочий день прошла 302 метра двухметровой штрека по морде, обновив всекузбасский рекорд. Шахтеры участка № 22 в апреле из коротких наклонно-поперечных пород с гидрозакладкой добыли 14 тысяч тонн угля. Это тоже рекордный показатель.

Достижения передовиков — яркое и убедительное свидетельство огромных резервов коллектива в борьбе за увеличение добычи угля, улучшение качественных показателей. О том, как привести эти резервы в действие, об усилении массово-политической работы и шел, главным образом, большой разговор на общешахтной отчетно-выборной партийной конференции.

Отчет парткома, с которым выступил его секретарь И. В. Тартаковский, обсуждался поделовому, принципиально. Не было ни одного оратора, который бы не высказал в адрес партийного комитета критические замечания, не внес предложения по улучшению его работы.

Бригадир забойщиков А. Д. Густов, крепильщик И. Ф. Ванков, проходчик И. А. Вис и другие говорили о том, что все еще велики внутрисменные простои из-за плохой организации снабжения забоев необходимыми материалами и вывозки угля, аварийности. Советовали,

как преодолеть эти недостатки. Главное внимание должно быть сосредоточено сейчас на том, чтобы увеличивать нагрузку на забой, добиваясь укрупнения очистных и проходческих бригад. Только концентрация сил и горных работ позволит улучшить использование техники, управление производством.

Очень важное значение имеет обучение рабочих. Экономическая учеба горняков (на шахте в прошлом учебном году действовали 40 экономических школ) уже приносит свои плоды. Рабочие считают каждый рубль, каждую копейку, затраченные на производство. Сейчас учеба должна быть направлена на разъяснение значения борьбы за высокое качество угля.

Успех дела решают люди, кадры. Перевыполнение обязательств, бюро первичных организаций — создать такие условия, когда в полной мере раскрылись бы способности каждого инженера, когда почти лучшего рабочего в короткий срок становится достоянием всех. Однако партком очень часто оказывался пассивным свидетелем быстрого атрофирования со стороны руководителей шахты.

Делегат конференции П. И. Свириденко привел такой факт: за год на шахте сменилось 13 начальников участков, 19 их помощников, 10 механиков.

Если бы партийный комитет, — сказал тов. Свириденко, — внимательно подходил к подбору и, самое главное, воспитанию кадров, мы не имели бы такого явления. Не было бы и многих грубых нарушений технологии производства, которые являются неизбежным след-

ствием частой сменяемости кадров.

Коллектив «Коксовой-1» уже более пяти лет участвует в соревновании за коммунистический труд. Десятки бригад и смен удостоены почетного звания разведчиков будущего. 900 горняков носят на груди значки ударника коммунистического труда.

Однако было бы большой ошибкой не видеть недостатков в организации соревнования за коммунистический труд, — сказал председатель шахтком С. А. Кедун. — Оно развивается однобоко. Всемерно добиваясь количественного роста участников соревнования, мы забываем о качественной стороне движения. Обязательства принимаются формально, сводятся к тому, чтобы выполнять нормы, изжить такие явления, как поздние спуски в шахту и ранние выходы на-гора, прогулы и нарушения производственной дисциплины. А ведь это прямая обязанность каждого рабочего.

Много внимания на конференции было уделено вопросам быта. Выступающие отмечали, что за последнее время значительно расширился жилищный фонд шахты, построены новые клубы, детские учреждения. Сотни горняков проводят свой отпуск на курортах и в домах отдыха. Улучшена санитарная служба. Однако сделано далеко не все, что возможно. Коммунисты критиковали хозяйственных руководителей и прежде всего заместителя начальника шахты Н. П. Саркеева за неуместное отношение к удовлетворению бытовых запросов горняков. Зачастую из простого вопроса делается проблема. Делегат Г. С. Попов говорил, что о

строительстве детской площадки на улице Коммунальной разговор идет на протяжении нескольких месяцев, а ведь построить ее можно за неделю.

Партком накопил большой опыт идеологической работы в коллективе. Здесь хорошо налажена учеба в сети партийного просвещения. Интересно проходили недели технической пропаганды и агитационной работы в работе Дворца культуры, агитационных площадок и агитквартир. Но делегаты отметили и целый ряд недостатков. Главный из них — формализм в организации агитационной пропаганды. Начальник электроцеха Б. Н. Ванев сказал:

Партком упускает из поля зрения подготовку агентов. В семинаре атеизма принимали 15 слушателей. Из них лишь трое работают среди верующих.

Конференция потребовала от нового состава парткома поднять уровень организаторской и политической работы, воспитывать коммунистов в духе непримиримости ко всякого рода недостаткам.

В принятом постановлении определены конкретные хозяйственные задачи. Горняки шахты «Коксовая-1» обязались в этом году добыть 33 тысячи тонн угля сверх плана, снизить его зольность на 0,3 процента, улучшить другие качественные показатели. Перевыполнение обязательств каждого коммуниста, подчеркивается в постановлении, — быть активным организатором борьбы за успешное выполнение и перевыполнение этих высоких обязательств.

А. КУРГУЗИКОВ, корр. «Кузбасса», г. Прокопьевск.



Руководитель центрального электромеханического мастерского треста «Кемеровошахтстрой» и товарищи по работе об электрогазосварщике Викторе Раппе отзываются как о лучшем производственнике. Он здесь трудится второй год. Когда бывает трудно со снабжением электробыта или другими материалами, он умеет искусно наложить тонкий, но прочный шов, на который и металла требуется мало.

НА СНИМКЕ: электрогазосварщик Виктор Рапп.

Фото К. Николаева.

г. Анжеро-Судженск.

РЕШЕНИЯ МАРТОВСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

Для экономического укрепления колхозов и совхозов, которое мартовский Пленум ЦК КПСС назвал важнейшей задачей, созданы большие возможности.

Сейчас особую ценность приобретает опыт экономической работы, накопленный в передовых хозяйствах. Таким богатством владеет уже сегодня племянный совхоз «Юргинский». В минувшем году при плане 27.000 он получил 211.500 рублей чистой прибыли. Для небольшого хозяйства, в земельной наделе которого всего семь тысяч гектаров, это большая победа. Новый год коллектив совхоза, борющийся за звание предприятия коммунистического труда, начал еще более успешно. В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ЗДЕСЬ НЕ БЫЛО НИ ОДНОЙ УБЫТОЧНОЙ ОТРАСЛИ.

В хозяйстве умело используют достижения науки и передового опыта. Заслуживает внимания и изучение экономической работа. Здесь накоплен ценный опыт применения дополнительной оплаты за сохранение техники, экономии горючего, за сверхплановую продукцию, за высокое качество ее и многие другие показатели. Умело сочетая политическую работу с материальной

заинтересованностью людей в результатах производства, партийная организация и дирекция совхоза вовлекают в борьбу за экономно и бережливость всех рабочих.

Об опыте экономической работы и пойдет речь в этой статье.

БОРЬБА ЗА ЭКОНОМИЮ

ИЗ ОПЫТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В СОВХОЗЕ «ЮРГИНСКИЙ».

Один ум хорошо, а шестьдесят — лучше

Любая победа, как правило, рождается дважды: сначала теоретически, в уме одного или нескольких человек, потом практически — в делах коллектива. В совхозе «Юргинский» автор многих добрых дел — П.И. Свириденко. Так сокращенно называют здесь по-настоящему действующее производственное совещание. В него входит каждый десятый член коллектива — всего 62 человека. Это в основном передовики производства, специалисты сельского хозяйства, руководители ферм.

По инициативе совещания в совхозе пересмотрены условия социалистического соревнования. На первое место поставлены экономические показатели. Об этом стоит сказать подробнее. Настала весна — в совхозе соревновались за быстрое проведение сева, осенью на первом плане уборочные дела. В промежуток между кампаниями вспоминали о надох молока и привесах. О свиноводстве серьезно говорили раз в год, когда считали убытки. А ведь это — основная отрасль хозяйства. И она оказалась на втором плане.

Совещание предложило основным критерием оценки деятельности отделений, бригад и ферм считать прибыль. Исходили при этом из того, что хорошие экономические показатели возможны только там, где есть порядок, где выполняются планы по валовому производству.

Такой подход сразу, как говорится, расставил все по своим местам. Выявились главные отрасли, которые давали основной доход и второстепенные. Обнажились наиболее слабые звенья производства. Теперь сводки о итогах соревнования стали, по большому счету, и своеобразной историей болезни хозяйства. В них отражались не случайные успехи того или иного участка, а результаты всей производственной деятельности, всей организаторской и политической работы.

Недавно, уже этой весной, производственное совещание рассматривало вопрос о повышении урожайности сельскохозяйственных культур в совхозе. Выступали те, кто хорошо знает землю. Много ценных предложений, например, лес механика отделения Сарса Иван Иванович Морозов — он четверть века водит по совхозным полям комбайн. Какие резервы вскрыло совещание?

В хозяйстве сложилась специализированная животноводческая отделение с небольшим земельным наделом и многочисленные зерновые отделения. У первых — избыток средств повышения плодородия почвы, у вторых — постоянный недостаток. В результате на больших площадях совхоз получал низкие урожаи. Договорились применять чистые пары только в зерновых отделениях.

А там, где много скота, улучшить поля будет занятие пары и навоз. Зерновым отделениям передали все посевы гороха, значительную часть минеральных удобрений.

Время покажет, насколько это решение правильно. Сейчас лишь можно отметить, что в предложениях совещания, которые одобрили специалистами, воплощен опыт всего коллектива. А это наглядная гарантия от многих бед. Производственное совещание рассматривает все важнейшие вопросы хозяйственной жизни. Недаром его называют в совхозе «большим советом».

Первая скрипка

Племенное свиноводство в минувшем году дало хозяйству почти половину всех доходов. Другими словами, именно здесь можно или больше всего выиграть или проиграть. И тем не менее еще совсем недавно, как мы уже отметили, в совхозе почти ничего не делалось, чтобы главная отрасль хозяйства была высокопродуктивной. Ну, звать хотя бы партийную работу.

Среди свиноводов было три коммуниста на первой ферме, столько же — на второй. Да и они в основном работали в управленческом аппарате ферм. Ясно, что таким малочисленным парторганизациям большие задачи были не по плечу.

Партком изменил свое отношение к ведущей отрасли хозяйства. Это выразилось прежде всего в росте парторганизаций, повышении их боевности, за год парторганизация первой фермы выросла до двенадцати человек, в основном за счет передовиков. Восемь лучших производственников были приняты в партию на второй ферме. Теперь из тридцати свиноводов, работающих с племенным стадом, пятнадцать — в партии.

Коммунисты возглавляют соревнование свиноводов. Валентина Матвеева Какяева, например, в минувшем году ошмыгала поросат со средним весом 23 килограмма. Это был рекорд хозяйства. Таких привесов не предполагали даже ученые — авторы кемеровской породы свиней. Отлично работают и другие члены партии т. Матвеева, Рязина, Заречная, Дедерер, Баргеньева, Цветкова, Коломиеца. Достаточно сказать, что в минувшем году все свиноводы-коммунисты выполнили свои обязательства.

Разумеется, не само собой все это появилось. Здесь бы можно

было ограничиться коротким замечанием о том, что в совхозе много внимания уделяется пропаганде передового опыта, но практика показывает, что, при в общем-то одинаковом понимании этих слов, мы часто вкладываем в них разное содержание. Поэтому скажем, что делалось и делается в «Юргинском». Распространение и внедрение передового опыта — главное в работе и партийной организации, и администрации. Ведь опыт передовиков — это ускоритель нашего движения вперед. Используя все средства: собрания, лекции, беседы, руководителям всех рангов и допри выступают с рассказами об опыте своей работы. Весь путь борьбы за получение прибыли можно увидеть в наглядной агитации. Дорогой помощник коллектива — стенная печать. Широко используются при подведении итогов соревнования взаимопроверки между бригадами, фермами и отделениями. Истатисти, итоги подводят регулярно, в точно установленное время.

И вот что особенно интересно. Совхоз «Юргинский» существует уже чуть ли не полвека, и все эти годы занимался выращиванием племенных свинов. Не вчера и не сегодня тут появились опытные кадры. Но считать каждую копейку люди стали только в последнее время. И прямо таки себе на удивление вскрыли колоссальные резервы хозяйства. В прошлом году при плане 800 кормовых единиц бригады расходовали на центнер привеса ошмыга свиней 640 кормовых единиц, а на этот год намечают за счет лучшего использования дешевых кормов — комбинированного силоса, растительного сырья, сеной муки и т. д. — еще сократить производственные затраты, особенно по кормам. Опыт прошлого года показал, что хозяйство на дешевых кормах может не только экономить часть дорогих концентратов, но и увеличить выход продукции.

Еще очень важная цифра: за один год свиноводы совхоза повысили производительность труда на 20 процентов. В первом квартале этого года сверхплановая экономия по свиноводству составила 43 тысячи рублей.

Выгодно каждому — выгодно хозяйству

«Неисследованным материком» экономики животноводы называют экономику кормления скота. И в самом деле, затраты на корма, например, в себестоимости свиньи составляют около 80 процентов. При заготовке кормов люди считают каждую копейку, а приходит время напоять коровушки — забывают об этом. Расстраиванию сподобствует еще и то, что животноводы материально не заинтересованы в экономии кормов. Они получают оплату только за

КАЖДАЯ ОТРАСЛЬ ДАЕТ ПРИБЫЛЬ
ПОПРАВКА К РАСЧЕТАМ УЧЕНЫХ
ВОТ ЧТО ТАКОЕ ХОЗРАСЧЕТ
В ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ

сверхплановую продукцию, качество молока и снижение затрат кормов, была осуществлена и некоторая организационная перестройка. Например, на третьей ферме в порядке опыта ввели должность лаборанта. На других его функции ввели в обязанности учетчиков или технико-осеменователей. Когда стали учитывать качество молока не только по фермам, а даже по каждой корове, появилась возможность перейти на новое исчисление оценок труда. Все изложенное доярками молока стали пересчитывать на базисную жирность. Оплата производится за центнер молока базисной жирности.

Результаты превзошли все ожидания. Очень быстро жирность поднялась в среднем почти на 0,2 процента. На молочных фермах появилась новая статья доходов — премии за качество продукции.

И вот главный итог. В прошлом году на третьей ферме совхоза, где по-новому организовали труд людей, молочная отрасль стала рентабельной. Это было началом большого дела. Ныне в первом квартале совхоз от молочноводов ферм получил 12 тысяч рублей чистой прибыли.

Правильное применение принципа материальной заинтересованности сливает воедино интересы хозяйства и интересы рабочих. Бережливость и экономия становятся делом всего коллектива. Достаточно сказать, что только в виде дополнительной оплаты рабочие совхоза в прошлом году получили 30 тысяч рублей. Больше пятидесяти — на среднегодового рабочего.

Что такое БЭА?

Это совершенно новая организация. Создана она всего несколько месяцев назад по инициативе партийного комитета совхоза из бухгалтерских работников, специалистов и передовиков производства. Возглавляет бюро экономического анализа бухгалтер совхоза Надежда Ефимовна Ювалкина.

Когда создавалось БЭА, как-то в совхозе поговаривали: «зачем нужно лишнее название приделывать к бухгалтерии? Ведь и без того она должна заниматься анализом хозяйственной деятельности». Однако, хотя в бюро вошли главным образом счетные работники, оно не дублирует бухгалтерию. В этом все убедительно очень скоро.

Пробой голоса у новой организации была подготовка на совхозное партийное собрание вопроса об исполнении хозрасчета в отделении Сарса. Почти полмесяца экономисты изучали дела в отделении, полмесяца готовились к собранию и коммунисты. Разговор получился серьезный. Многие коммунисты, как они сейчас вспоминают, были просто удивлены необычно конкретным постановкой вопроса. Выступающие говорили не вообще о хозрасчете, как бывало ран-

ше, а о конкретных недостатках в экономической работе, о конкретных виновниках ошибок и просчетов. Управляющий отделением т. Хаванов — победитель — открыто признался, что не ожидал такого детального разбора.

Собрание крепко помогло. Уже в первом квартале коллектив отделения выправил положение и уложился в плановые экономические показатели.

Потом БЭА подвело итоги соревнования свиноводческих ферм за два месяца этого года. Вот что выяснилось. В совершенно одинаковых условиях свиноводы первой фермы, которая, кстати сказать, всегда числилась в передовых, на центнер привеса свиней израсходовали 66 рублей, а второй — только 63. Бюро экономического анализа установило причины. Наиболее существенные из них: нераспорядительность бывшего руководителя фермы т. Довженко и концентратный тип кормления.

Вмешательство экономистов-специалистов положительно сказалось на дальнейшей работе свиноводов первой фермы. Уже через месяц стоимость центнера привеса свиней снизилась почти на пять рублей.

Сейчас бюро экономического анализа поставило перед собой новую цель — высветить пути дальнейшего снижения себестоимости молока.

«На глазок» — негодная мерка

В совхозе кадры среднего звена в основном опытные, у каждого за плечами 10—15 лет руководящей работы.

Однако, когда потребовалось каждое распоряжение в буквальном смысле слова измерять рублем, — а люди иначе поладить проблем! — люди вдруг обнаружили, что в их многолетнем опыте не хватает многих нужных знаний. Удивительный тут руководящий по принципу: «Сделаем, а потом посмотрим, что вышло». Экономическая подготовка кадров стала важнейшей проблемой совхоза.

По решению парткома в хозяйстве был создан постоянно действующий экономический семинар. Руководителем его утвердили директора совхоза т. Мохова. Семинар стал по существу школой хозяйствования. На семинарских занятиях обсуждаются конкретные вопросы производства, возникающие в процессе работы.

Слушатели семинара являются все руководители работников, в том числе и специалисты. Экономические знания помогают совершенствовать технологию производства, находить пути наиболее рационального применения сил и средств.

Большое внимание уделяется и экономической подготовке рядовых работников. Это тоже очень важно. Иначе трудно всерьез говорить о широком привлечении трудящихся к управлению производством. Большинство животноводов прошло подготовку в начальных экономических школах, другие занимались в профессиональных кружках, участвуют в обсуждении итогов соревнования.

Разумеется, у каждого хозяйства свои задачи, свои, если можно так сказать, болезни. И в каждом конкретном случае надо искать по возможности конкретный рецепт. Но, нам кажется, мы не ошибаемся, если закончим свой рассказ так: что бы ни произошло в совхозе или колхозе, нельзя больше действовать на глазок, на авось, надо считать и в большом, и в малом.

И. БАРИНОВ — секретарь парткома, В. КАРМАНОВ — корр. «Кузбасса».

МОЛОДЕЖЬ — ФЕСТИВАЛЮ

Молодые анжеровоуженцы горячо откликнулись на призы ЦК ВЛКСМ создать фонд Всемирного фестиваля молодежи в Анжеро-Судженске. Комсомольцы машиностроительного завода заработали на воскресниках 190, шахты «Дизельстрой» — 150, стройуправления № 2 — 50 рублей.

Молодежь шахты № 9-15 привезла вечера, посвященные фестивалю. 150 тонн металлолома собрали в фонд фестиваля комсомольцы и пионеры школы.

Комсомольские организации города уже направили в фонд фестиваля 800 рублей.

В. ГРЕХОВ, внештатный секретарь горкома ВЛКСМ.

КУЗНЕЦКИЕ МЕТАЛЛУРГИ — СЕЛУ

18 мая «Сельская правда» (Новокузнецкий район) опубликовала интересную полосу под общей шапкой «Кузнецкие металлурги — селу». Ее подготовили для сельской газеты работники многоотраслевой «Металлургии».

В материале приводится много интересных цифр, рассказывающих о том, как кузнецкие металлурги работают на село. Нет такого завода в стране, изготовляющего сельскохозяйственные машины, отдельные узлы или запасные части к ним, который бы обходился без кузнецкого металла.

Кузнецкие металлурги шестывают над совхозом «Ильинский». За три года здесь построено восемь скотных дворов и четыре капитально отремонтированы. В прошлом году в эксплуатацию было сдано три полностью механизированные сушилки и зерносклад на 5.600 тонн. Силами комбината сооружены в Ильинке два скотных лагера с нарами общей площадью 1.400 кв. метров и лагерь для пинги на 500 квадратных метров; переоборудован гараж, на долевом участке построен детский сад.

(Корр. «Кузбасса»).

КАК БЫТЬ МАШИНИСТАМ?

Дорогая редакция! Обращаюсь по просьбе машинистов электроходов ВШТ второго района шахты «Ягуоская». У нас не стало сигнальных двухсторонних ламп для подземного транспорта. Переделывать или приспособить для этого новые горнотехническая инспекция не разрешает. Сигнальные светлячки старого образца ЛСК-10 под завязку на столе АЗС-2 не подходят. А правила безопасности требуют уделять особое внимание сигнальным устройствам.

Очень прошу вас — повлияйте на конструкторов прокопьевского завода «Электроаппарат», чтобы они как можно быстрее начали выпускать сигнальные лампы «Кузбасс» или какие другие, которые можно было бы ставить на зарядку вместе со всеми.

А. ПОДОЛН, горный мастер.

«КУЗБАСС», 2-я стр.,

21 мая 1965 года.

СЛАВА РОДНОЙ МОСКВЕ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Москвичи выполнили свой долг перед Родиной и выполнили его не только в тяжелые дни на фронте. Руководимой партийной организацией столицы рабочий класс Москвы оказал огромную помощь Советской Армии. Деятельность рабочих, инженеров, партийных и хозяйственных работников нашей столицы является настоящим подвигом.

Говоря о защитниках Москвы, мы должны назвать теплые и добрые слова сказать о наших женщинах. Их вклад в победу неоценим. С благодарностью и гордостью вспоминаем мы о славных делах московской молодежи. Благородные дела юной и девушки Москвы навсегда останутся ярким примером для подрастающего поколения.

Важная роль в истории социалистической Москвы принадлежит славной Московской партийной организации, одному из наиболее многочисленных отрядов нашей партии. Коммунисты Москвы всегда были в первых рядах в борьбе за чистоту линии партии, активно выступая против всяких попыток свернуть нас с ленинского пути.

Москвичи своим трудом вносят большой вклад в общенародное дело борьбы за коммунизм. Москва сегодня — это мир самых прогрессивных идей, мир труда, мир передовой науки, высокой культуры и социалистического искусства.

Отмечая заслуги москвичей, следует сказать о том, что, как ни велики и значительны наши достижения, мы не можем удовлетворяться достигнутым. Источное звание обязывает ко многому. В докладе председателя Московского Совета говорилось о задачах, стоящих перед москвичами. Москва располагает всем необходимым для успешного выполнения этих больших задач. Советская столица во всех отношениях должна быть образцовым городом — центром научно-технического и культурного прогресса. Важнейшей задачей московской промышленности является реконструкция и техническое перевооружение ее предприятий, чтобы на этой основе обеспечить дальнейший рост промышленного производства и улучшение качества всей продукции. Московская про-

мышленность должна быть технически передовой, систематически оснащаться новым оборудованием, реконструироваться с тем, чтобы здесь, в Москве, иметь промышленность с самой высокой производительностью труда.

Сейчас в нашей стране одна из самых ответственных, самых важных народнохозяйственных задач состоит в том, чтобы вся наша промышленность, наша экономика шла вперед на уровне лучших достижений мирового технического прогресса.

Центральный Комитет партии и правительство, сказал А. Н. Косыгин, уделяют большое внимание развитию Москвы. Мы все хотим, чтобы наша столица была самым красивым, самым благоустроенным городом.

Москва — знаменосец мира. Здесь, в нашей столице, посланцы разных стран и народов находят общий язык в обсуждении вопросов борьбы за мир, свободу и прогресс. Москва с открытым сердцем встречает всех, кто приезжает в нашу страну с желанием укрепить мир, международное сотрудничество, развивать экономические связи. А тем, кто вновь помышляет о путях к нам с недобрыми замыслами, мы советуем не забывать уроков истории. Мы говорим и вспоминаем сегодня о войне и об одержанной нами победе для того, чтобы мобилизовать все силы для борьбы против угрозы новой войны, чтобы люди никогда больше не знали тех несчастий, которые она может им принести.

В заключение А. Н. Косыгин заявил, что партия и правительство не ослабит своего внимания к жизненно важным вопросам развития столицы. Нет сомнения в том, что под руководством своего городского партийной организации москвичи оправдают ту высокую честь, которая оказывается родному городу.

Речь А. Н. Косыгина неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Со словами теплого приветия и поздравления к депутатам Московского горсовета обратились главы делегаций городов-героев — Ленинграда, Волгограда, Киева, Одессы, Севастополя, крепости-героя Бреста. Москвичей поздравляли главы делегаций Свердловска и Новосибирска. На сцене выступили также депутаты Московского городского Совета.

Сессия с большим подъемом приняла приветственное письмо Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ — ПРОТИВ РАЗЛУКИ

Незадолго до победы над гитлеровской Германией при издании Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР было создано Бюро розыска советских и иностранных граждан, потерявших связь с родственниками.

За 20 лет, сообщил корреспондент агентства печати Новости начальнику этого бюро Тихону Школа, было разыскано свыше 260 тысяч человек.

ЯЧИТАЮ одно за другим дела, по которым сотрудники этого бюро закончили розыск, и вижу, сколько труда (подчас подобно поискам иголки в стоге сена) нужно затратить, чтобы найти в безбрежном людском океане того или иного человека. Вместе с тем этот труд благородный, гуманный, мерлом его является большая человеческая радость, безмерное счастье родителей и детей, братьев и сестер, товарищей по оружию, всех тех, кто после долгих лет разлуки нашли друг друга.

Трагические события войны принесли страдания и тем, кто разыскивает, и тем, кого стремятся найти. Вот перед нами обитое дело Марии Гаврилюк. Печально сложилась судьба этой женщины. В 1942 году гитлеровцы унаги в Германию ее 16-летнего сына из Белостокской области (теперь территория Польши), где жила тогда семья. После окончания войны она с двумя маленькими дочками уехала в Саратов к своей сестре.

«Помогите моему материнскому горю, найдите мне моего сына Сашу», — писала в бюро в 1956 году Мария Гаврилюк. Восемь лет напряженных поисков в разных уголках нашей страны и за ее пределами. Опрошено множество людей. И как итог этих усилий — волнующая встреча матери с сыном после 23-летней разлуки. Александр Гаврилюк приехал повидаться с

матерью и сестрами из Темиртау Карагандинской области, где он живет со своей семьей.

Молодой строитель из Горького Геннадий Смирнов потерял своих родителей. В 1942 году его эвакуировали из Ленинграда в Ярославскую область, и с тех пор он воспитывался в детском доме. Закончив ремесленное училище, Геннадий начал работать.

В надежде разыскать его родители сотрудники бюро проверили списки всех эвакуированных из Ленинграда в Ярославскую область. Просмотрели также все записки о рождении за 1940 и 1941 годы во всех районных загсах Ленинграда. Опросили много Смирновых, у которых в те годы родился сын Геннадий, не потеряли ли они в 1942 году мальчика. Кротивольный труд увенчался успехом. В Ленинграде были найдены мать, отец, сестра и брат Смирновы.

Командованием одной из частей Черноморского военно-морского флота обратился в бюро розыска с просьбой помочь бывшему воспитаннику детского дома матери Николаю Вышинскому найти своих родителей. Было известно, что это помещали в 1931 году в детский дом в селе Снегиревка Николаевской области. Сам он смутно помнил, что у него в детстве были два старших брата и сестра.

Сотрудники бюро после долгих поисков выяснили, что отец Николая Вышинского погиб на фронте. Мать умерла. Были найдены его старшие братья Александр в Хабаровском крае, Анатолий в Черкасской области, а также два младших брата по матери Федор и Леонид в Николаевской области. Нашли и сестру Лидию в Тюменской области.

Командование части предоставило матросу внеочередной отпуск, и Николай Вышинский повидался со своими родными.

Бюро поддерживает контакт с Международным Комитетом Красного Креста и Националь-

ными Обществами Красного Креста 72 стран. При их помощи ведется розыск за пределами Советского Союза.

По просьбе 20-летней Зины Выготной, проживающей в Таганроге, был разыскан в городе Печчча (Италия) ее отец Гайдало Сандони. Ее мать познакомилась с ним в Брауншвейге в немецком концентрационном лагере. В 1945 году, незадолго до рождения дочери, Мария Выготина возвратилась на Родину, а в 1961 году умерла. Так через много лет отец и дочь нашли друг друга.

Степаниду Кононенко из Владимирской области гитлеровцы унаги в Германию. Здесь в сентябре 1943 года в немецком концентрационном лагере у него родился сын, который был назван Эдуардом. Когда ребенку исполнилось три месяца, его перевели в другой лагерь, а сына поместили в больницу. Дважды бежала Кононенко из фашистских лагерей, а в 1945 году выехала на Родину, ничего не зная о судьбе своего ребенка. Она обратилась в бюро с просьбой найти его. И сейчас ей сообщают, что разыскиваемый ею сын живет в США в Лос-Анджелесе.

Сотрудники бюро помогают найти родственников, связь с которыми была утрачена даже в первую империалистическую войну. Недавно в Польше были разысканы брат и две сестры живущего в Ленинграде пенсикера, старшего коммуниста Эдуарда Мацневского. «Мне очень трудно подобрать слова, чтобы выразить свою сердечную благодарность за то, что вы помогли мне разыскать родственников, о которых я ничего не знал 46 лет, а о некоторых — более полувек», — пишет он.

Много писем приходит в бюро от трудящихся социалистических стран с просьбой разыскать советских людей, с которыми им довелось встречаться в годы Отечественной войны. Эти письма свидетельствуют о том, что годы

не стерли теплых воспоминаний о подвиге советских воинов, избивших народы от коричневой чумы.

Польского гражданина Антона Байтрукевича волновала судьба советского летчика Чуканова. В первые дни войны они встретились в лесу недалеко от Молодечно. Бомбардировщик, пилотируемый Чукановым, был подбит, и летчик спустился на парашюте. Польский крестьянин поделился с советским воином едой, дал ему свою одежду и указал, как нужно добираться к своим.

Иван Чуканов был найден в городе Намангане Узбекской ССР. Он вспоминал польского крестьянина, который помог ему. Чуканов работает сейчас в гражданском воздушном флоте. Советский летчик и польский крестьянин переписываются.

А вот просьба учащегося Кленчичской школы Минской области, поступившая в бюро. Они сообщили, что в июне 1944 года в их городе дислоцировались венгерские части. Но венгры отказались сражаться против «советских войск». Произошла схватка с немецкой жандармерией. Три венгерских солдата были убиты. Их похоронили местные жители. Сохранили воинский билет одного из солдат — Козефа Гурбана. Этот документ находился в краеведческом музее, созданном при школе. Школьники просили передать его родным венгерского солдата. Просьба белорусских ребят была выполнена. Как сообщают венгерские друзья, документ был вручен сестре погибшего солдата.

Рассказывая о работе бюро розыска, нельзя не упомянуть о его сотрудниках, неутомимых энтузиастах, чутких и сердечных людях. Многие из них — участники Великой Отечественной войны.

В 1945 году, сбросив солдатскую шинель, пришла сюда из эваквационной части Валерия Сафонова и с тех пор работает референтом.

Почти с самого основания бюро трудятся здесь бывшие фронтовики, офицеры запаса Петр Фикин и Анатолий Сивцов. Референт Роза Карасева — участница партизанского движения на Украине. Как радистку ее неоднократно забрасывали в тыл врага. Несколько лет томился в немецких лагерях смерти, в том числе и знаменитом Заксенхаузене, бывший политработник, ныне старший референт Георгий Васильев.

Уже давно умолк гул на полях сражений. Но почта ежедневно приносит множество писем от тех, кто не теряет надежды найти своих родственников или друзей.

Людмила Халка из Польши просит разыскать ее родителей. Она пишет, что летом 1943 года, когда ее увезли в Германию, эшелон с русскими детьми остановился около Барановичей. Ее, как и многих других ребят, взяли к себе местные жители Бушинские. Женщины из эшелона сказала ее приемным родителям, что поезд отправился из Великого Луки и что девочку зовут Людмила Эймонт.

Надеется найти свою семью — жену и двоих детей Мотель Лютвак, живущий в Кишиневе. Семья эвакуировалась в начале Отечественной войны из Молдавии в Астраханскую область, а затем следы ее затерялись.

Ищет своих родителей и 26-летний Олег Уланов, уроженец Ленинграда. Он был болен и находился в одном из костюнобарских санаториев, откуда в 1942 году его эвакуировали в Алтайский край.

Может быть, кто-нибудь знает, где эти люди? Помогите им встретиться с родными. Пишите по адресу: Москва, Кузнецкий мост, 18/7. Бюро розыска советских и иностранных граждан, потерявших связь с родственниками.

И. ТВЕРСКОЙ, к. р. АПН.

Международная ЖИЗНЬ

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● В Вене открыт демонстрационный зал, в котором экспонируются советские станки. Продукция станкостроительной промышленности СССР хорошо зарекомендовала себя в Австрии. В зале выставлено около 200 типов станков.

● Федерация итальянских батранов решила принять участие в сборе средств для оборудования и отправки полевого госпиталя в Демократическую Республику Вьетнам. Представители федерации внесли в фонд «Комитет медицинской помощи Вьетнаму» первый взнос в размере 100 тысяч лир.

● Население Бахрейских островов, согласно проведенной в этом году переписи, составляет 182.203 человека.

● С базы ВВС Ванденберг (штат Калифорния) запущен секретный спутник. Представитель военно-воздушных сил отказался сообщить цель запуска и тип спутника.

● В Париже открылась Международная парижская ярмарка. В ней принимают участие многие страны мира. Посетители выставки ознакомятся с 12 тысячами экспонатов. Советский Союз занимает один из самых больших павильонов. Среди советских экспонатов — станки, прессы, прокатные станы, многие образцы подшипников и др.

● В Йоганнесбурге (Южно-Африканская Республика) вновь открыты двери бюро по вербовке белых наемников для марionеточного режима Чомбе. Прибывший сюда представитель конголезской армии капитан Яагер заявил, что он намерен завербовать в ЮАР 250 «настоящих солдат». Этот новый контингент наемников должен заменить южноафриканских наемных убийц, срок контракта которых истек.

● 24 португальских солдата убито в течение прошлого месяца бойцами национально-освободительного движения Мозамбика, говорится в заявлении представителя Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО), опубликованном в Лусаке (Замбия). В заявлении указывается, что был убит также португальский офицер, пытавшийся организовать контрудар по повстанцам. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ В ДОМИНИКАНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

ГВАНА, 19 мая. (ТАСС). После ликвидации упорных атак на позиции доминиканских патриотов войска реакционной хунты генерала Имберта овладели сегодня радиостанцией в северном секторе Санто-Доминго. Этот сектор отрезан от основного оплота конституционного правительства коридором, который прорезали через весь город американские оккупационные войска. Как сообщает агентство Пренса Латина, захвату радиостанции предшествовали бомбардировки северных районов города с воздуха. Самолеты, участвовавшие в бомбардировках, поднялись с военно-воздушной базы Сан-Исидро, находящейся в руках американских оккупационных войска.

Потеря радиостанции не сломила сопротивление патриотов. В северном секторе Санто-Доминго

продолжаются бои. Министр вооруженных сил конституционного правительства Рамон Монте Аранья заявил, что патриоты удерживают здесь ключевые позиции.

Участующие в боях силы хунты непрерывно увеличиваются за счет подкреплений, которые доставляются в район сражения через контролируемый американцами коридор.

Корреспондент агентства Пренса Латина сообщает, что войска хунты не пропускают машины патриотов помощи в удерживаемый секторный район для оказания помощи раненым. По свидетельству очевидцев, солдаты несколько раз отступали от позиций. Грузовики, которые везли жителей северных кварталов города продовольствие, также было приказано повернуть назад.

Объединенное политическое руководство ОАР и Ирака, отмечает газета «Журнал д'Эжипта», на нынешнем совещании рассмотрит вопросы обороны, строительства вооруженных сил, принципы внешней политики ОАР и Ирака, а также вопросы планирования экономики, национальной безопасности, культуры и национального руководства в обеих странах.

Как известно, в мае прошлого года в соответствии с соглашением о единстве между ОАР и Ираком было заключено соглашение о создании объединенного президентского совета во главе с президентами обеих республик и объединенного политического руководства. Нынешнее совещание является первой официальной встречей этого политического руководства.

Английские войска остаются на Маврикий

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Английские войска останутся на острове Маврикий до окончания уборки сахарного тростника, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Порт-Луи. Уборка тростника начинается в следующем месяце.

В последние дни, судя по сообщениям печати, обстановка на этом острове, который находится в Индийском океане и представляет собой колониальное владение Англии, несколько нормализовалась, и серьезных волнений не наблюдается. Однако, как полагают наблюдатели, это затихше

является лишь временным.

Потомки европейских колонистов владеют большей частью плантаций сахарного тростника, занимающих более половины обрабатываемой земли на острове. Учитывая, что экспорт сахарного тростника в основном идет в Англию, они заинтересованы в сохранении существующих порядков на острове. В свою очередь маврикийцы индийского происхождения, составляющие большинство населения, требуют предоставления независимости и считают пребывание английских войска на острове нежелательным.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Вчера Совет Безопасности завершил рассмотрение жалобы Сенегала на вооруженные провокации португальских колониальных войска. Совет единогласно принял резолюцию, подтверждающую предыдущее решение Совета Безопасности от 24 апреля 1963 года и вновь предлагающую правительству Португалии принять необходимые меры для предотвращения любого нарушения суверенитета и территориальной неприкосновенности Сенегала.

В резолюции говорится также, что Совет глубоко сожалет о вторжении португальских войска на сенегальскую территорию и предлагает Генеральному секретарю ООН следить за развитием положения.

Выступая по мотивам голосования, представитель СССР Н. Т. Федоркин отметил, что советская делегация поддержала проект резолюции, внесенный тремя непосредственными членами Совета Безопасности, но хотела бы, чтобы Совет принял более действенные меры против португальских колонизаторов и осудил их вооруженные провокации против Республики Сенегал.

Протест миссии связи верховного командования ВНА

ХАНОИ, 20 мая. (ТАСС). Миссия связи верховного командования вьетнамской Народной армии направилась вчера энергичный протест Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме против бомбардировки американскими самолетами 18 мая ряда пунктов на территории Демократической Республики Вьетнам, передает Вьетнамское информационное агентство.

Миссия связи решительно требует, чтобы США прекратили все провокационные и агрессивные акты против Демократической Республики Вьетнам и уважали Женевские соглашения от 1954 года по Вьетнаму.



Героическая борьба народа так называемой Португальской Гвинеи за полное освобождение своей родины от португальских колонизаторов продолжается. Несмотря на большие трудности — нехватку оружия, боеприпасов, медикаментов, отряды Народной армии наносят сокрушительные удары по вооруженным отрядам португальским войскам. 40 процентов всей территории уже освобождены от салазаровских колонизаторов. В освобожденных районах налаживается мирная жизнь. На снимке: патриоты Португальской Гвинеи проходят военную подготовку. Фото ЮПИ-АПН.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КУРДИСТАНА

БОНИ, 19 мая. (ТАСС). Демократическая партия Курдистана опубликовала коммюнике, в котором отвергает утверждения правительственного о том, что руководитель курдов Барзани несет ответственность за возобновление действий в Северном Ираке и стремится к созданию «сепаратистского государства курдов». Об этом сообщил корреспондент западногерманской газеты «Франкфуртер альгемайне» из Бейрута.

В коммюнике отмечается, что иракские курды требуют не государственной независимости, а лишь региональной автономии в рамках Иракской Республики. Курды отклонили предложения правительства в Багдаде, потому что оно нарушило свои обязательства.

В ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ СЭВ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

С 12 по 15 мая 1963 года в городе Софии (Народная Республика Болгария) состоялось девятое заседание Постоянной комиссии СЭВ по сельскому хозяйству.

В заседании комиссии приняли участие делегации Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

В заседании комиссии приняли участие в качестве наблюдателей представители Демократической Республики Вьетнам, Китайской Народной Республики, Кореической Народно-Демократической Республики, Республики Кубы и Социалистической Федеративной Республики Югославия.

Комиссия утвердила план координации научных и технических исследований в области сельского и лесного хозяйства на 1963—1970 гг. и одобрила предложения по дальнейшему улучшению координации исследовательских работ.

На заседании комиссии были рассмотрены некоторые важные вопросы по дальнейшей интенсификации животноводства, в том числе об организации рациональной системы промышленности по производству комбикормов; об удовлетворении потребности животноводства в белковых кормах и заменителях; о потребностях стран — членов СЭВ в антибиотиках и кондиционаторах в период по 1970 году и требованиях к качеству витаминов и аминокислот для нужд животноводства и форм их применения. Комиссия также рассмотрела и одобрила объем взаимных поставок племенных животных и птиц между странами — членами СЭВ в период по 1970 году.

Учитывая большое значение сотрудничества между странами — членами СЭВ по внедрению технического прогресса в сельскохозяйственное производство, комиссия рассмотрела уточненную международную систему машин для комплексной механизации сельского и лесного хозяйства.

Комиссия рассмотрела результаты международных испытаний сельскохозяйственных машин и химических средств защиты растений, проведенных в странах — членах СЭВ в 1964 году, приняла соответствующие рекомендации по использованию результатов этих испытаний в странах и утвердила план международных испытаний сельскохозяйственных машин и химических средств защиты растений на 1966 год.

Заседание комиссии проходило в духе братской дружбы и взаимопонимания.

ПРОИЗВОД АМЕРИКАНЦЕВ

САНТЯГО, 19 мая. (ТАСС). Газета «Ультима ора» опубликовала письмо, поступившее сюда из Доминиканской Республики. Автор просит не называть его имени. Морская пехота США, говоря в письме, получила приказ доставить такого полонного, когда у повстанцев не останется ни боеприпасов, ни продовольствия, ни воды.

Доминиканские патриоты, отмечая в письме, лишены медикаментов, донорской крови для раненых, так как снабжение ими находится в руках американского «жорлуса мира». Раненые умирают из-за нехватки медикаментов и отсутствия медицинской помощи. Международный Красный Крест действует через американский Красный Крест, который проводит дискриминацию в распределении медикаментов.

«КУЗБАСС», 3-я стр., 21 мая 1963 года.

СПЕКТАКЛЬ БОЛЬШОЙ ПРАВДЫ

РАЗГОВОР об этом спектакле хочется начать с оформления.

Открывается занавес, и зритель сразу же охватывает внимание. Как величаво-торжественно березовый роща! Нет, это не тихий уголок красивой природы. Темные кроны высоких деревьев с четко выделяющимися белыми стволами — то багряные, то далекие вспыхки, то серебристо-зеленые от лугового света — создают «настроение» тревоги. Ни блиндажей, ни торчащих из кустов орудийных стволов — и все же мы чувствуем: это война.

Правильно ли поступил художник, отказавшись от привычных атрибутов фронтовой обстановки? По-разному можно подходить к показу событий военной поры. Различные ее стороны освещает и пьеса Ариадны и Петра Тур «Перебегички». Авторы, например, тщательно выписывают картинку — как в крестьянской избе с русской печью, где «рядом с ухватом висит автомат», солдат перед зеркалом примеривает полковничий китель и вслух размышляет о том, что рядовому совсем не зарывно носить в кармане маршальский жезл. А на сцене ничего этого нет, как нет и некоторых других эпизодов. И от этого спектакль отнюдь не проигрывает. Потому что главное в пьесе — не фронтовая быт, не психология солдата, а столкновение двух противоположных позиций в вопросе о том, можно ли верить немецкому офицеру, перешедшему на нашу сторону. Всемерно заострив эти позиции, глубоко вскрыть суть конфликта, придать спектаклю большое философское звучание — вот что интересует театр.

Режиссер А. К. Утеганов, художник З. Е. Лейзерук и актерский коллектив создали во многом интересный, глубоко волнующий спектакль. Ценность его работы в том, что она, воспринимая в памяти события минувшего, вместе с тем исполнена большого современного звучания. Спектакль учит объективности в оценке фактов и событий, умению отличать друзей от врагов, верности ленинским принципам интернационализма.

судьба человека, попавшего в сложные обстоятельства на войне, их интерес сосредоточен не на внешней стороне действия, а на внутреннем мире героев.

Хорошо поставленные сцены в спектакле много. Впечатляют и допрос немца начальником разведотдела штаба армии полковником Рубцовым, и разговор члена Военного совета генерала Бондарева, и появление бежавшего из фашистского лагеря человека, попавшего в сложные обстоятельства на войне, их интерес сосредоточен не на внешней стороне действия, а на внутреннем мире героев.

Хорошо поставленные сцены в спектакле много. Впечатляют и допрос немца начальником разведотдела штаба армии полковником Рубцовым, и разговор члена Военного совета генерала Бондарева, и появление бежавшего из фашистского лагеря человека, попавшего в сложные обстоятельства на войне, их интерес сосредоточен не на внешней стороне действия, а на внутреннем мире героев.

В целом это удается. В некоторых сценах душевные качества генерала раскрываются очень ярко. Большая творческая удача — образ Вальтера Шеринга, созданный артистом В. Налобиним. Исполнителю чужды какой-либо наигры, внешняя открытость. Его жесты, речь сдержанна. Сила и убедительность игры актера во внутренней возволенности. Мы видим Шеринга в самой различной обстановке: и когда он, внешне беззаботный, играет на губной гармошке, и когда слышит из уст Рубцова несправедливые, обидные слова, и когда разговаривает с Галей Хмелько, пробуждая в нем теплые чувства. И всюду Шерингу — Налобину приходится сдерживать свои переживания. Здесь ярко проявляется то, что принято называть вторым планом. Даже в моменты сильного душевного волнения, когда пламя некрова, кажется, вот-вот измнет, чувствуется громадный запас энергии в этом человеке.

В роли Вальтера Шеринга выступает также артист П. Воробьев. При всей четкости и яркости внешнего рисунка ему не удалось глубоко раскрыть богатство внутреннего мира своего героя. Мы видим человека с некоторой холодной рассудительностью, с нотками беззаботности. Но разве так Шеринг — честный антифашист, с болью в сердце переживающий трагедию своего народа? Образ не согрет исполнителем душевно.

«Перебегички» только начал свою сценическую жизнь в Новокузнецке, начал в целом хорошо и, несомненно, завоеует широкое признание публики.

ТЕАТР

Постановка «Перебегички» — первая работа А. К. Утеганова в Новокузнецком театре. И можно смело сказать: работа умная, талантливая. Творческое своеобразие режиссера ярко видно и в общем замысле постановки, и в разработке отдельных мизансцен. Настоящей находкой является введенная А. К. Утегановым картина, с которой начинается спектакль: человек в форме офицера гитлеровской армии, размахивая поднятым над головой белым платком, идет в расположении наших войск: короткая автоматная очередь — и он падает... Мы еще не знаем, что произошло и кто этот немец — друг или враг. Но горящие глаза перебегички уже приковали к себе наше внимание.

Постановщик не стремится «подрезать» интерес зрителя к неизвестному усложнением ситуации и отяжкой загадки. И это понятно: сблизив на декоративном — значит умялить идейное и художественное значение пьесы. События на сцене развиваются просто, без хитроумных ходов и неожиданных открытий. Зритель захватывает

СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ



На сценках украинская народная пляска в исполнении танцевального коллектива завода «Курбасс» и дома культуры химкомбината. Поэт Клавдия Бенетова (вотнотуковий завод).



Фото П. Костюкова.

Спрашивай — отвечаем

МОЛОКО В НАШЕМ ПИТАНИИ

Часто можно слышать, что обезжиренные молочные продукты очень полезны. Прому разяснить, чем именно?

М. Вдовиченко.

На вопрос читателя отвечает инженер-экономист облуправления «Росмолоко» В. ТРЕВИН.

В научно обоснованных нормах питания населения СССР предусматривается, что молочные продукты в среднем должны составлять 30-35 процентов. Они богаты витаминами, ферментами, минеральными солями, положенными к тому же содержатся в них в наилучших для усвоения организмом сочетаниях.

Большое значение имеет применение молочнокислых обезжиренных продуктов в питании человека. Популярностью у населения пользуются кефир и простокваша. Приготовленные из обезжиренного молока, они вдвое быстрее «закаиваются» из желудка в кишечник, чем цельное молоко. Они повышают аппетит, утолляют жажду. Кефир и простокваша рекомендуются в качестве утреннего завтрака вместе с хлебобулочными изделиями, а также для ужина.

Творог полезен для людей всех возрастов. Полноценный белок, богатый аминокислотами и соли кальция делают его особенно необходимым в питании детей и подростков.

Ценными свойствами для питания человека обладают сыры, сырные массы, домашний сыр, пахта на листьях культуры, ацидофилин и другие молочные продукты.

СНОВА КУБКОВАЯ СЕНСАЦИЯ

Уже немало команд высшей лиги «осложнило» оружие в срочных за Кубок СССР по футболу, не достигнув даже одной восьмой финала. 19 мая их участь разделили торпедовцы Москвы, проигравшие в Карагаиде местному «Шахтеру» — 0:1. Конечно, надо отметить, что москвичи играли без В. Воронина и В. Иванова, готовящихся в составе сборной СССР к матчу с греческими футболистами.

Жребий слем московских динамовцев с ферганским «Нефтяником». В пяти матчах чемпионата команда «Динамо» забила лишь один гол. Ее вступление в розыгрыш кубка прошло более результативно: динамовцы победили в Фергане со счетом 2:0. Голы забил Г. Гусаров и И. Численко.

(ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

Раньше в народных судах по добные дела не разбирались — не было соответствующей статьи в Гражданском кодексе. Появилась эта статья в конце прошлого года.

И вот первое заявление. Поступило оно в народный суд Кировского района г. Кемерово. Администрация и цеховой комитет профсоюза механической мастерской Кедровской автобазы просили лишить слесаря В. К. Моторина права лично получать зарплату, передать это право его жене Г. М. Салмовой.

Что же побудило их ходатайствовать об этом? В заявлениях указывается и причина — систематическое пьянство Моторина.

Коллектив автобазы пытался воздействовать на его совесть, самолюбие.

Не раз с ним беседовали руководители, товарищи по работе. Обсуждали его на цеховом комитете профсоюза. Объявляли в приказах вычисления. Не помогло.

В ОТЯЖЕ ИМЕНИ ОЛЕГА КОШЕВОВО

Школа № 36. Отряд 7-го «б» класса несет имя Олега Кошевого и держит постоянную связь с музеем в Краснодаре. Недавно в школу пришли бандероли и письма с материальными, рассказывающими о жизни и боевом пути Олега Кошевого.

Немало хороших друзей у семиклассников и среди горожан. Недавно на сборе они встретились с участницей Великой Отечественной войны тов. Белаяевой. Не менее интересной была встреча со строителем Асманской плотины тов. Валюсовым.

Л. ПРОМЗЕЛОВА.

г. Анжеро-Судженск.

ПРАВО... ПРЕДОСТАВИТЬ ЖЕНЕ

В первую попытку удержаться, но после второй опыт сорвался. Придя домой во хмеле, выгнал на улицу сына. Когда из школы пришла старшая дочь, хотел избить ее. Пил и на следующий день. Соседи и жена вынуждены были обратиться к участковому уполномоченному. И снова — пятнадцать суток...

Потому-то администрация и цеховой комитет профсоюза решили обратиться в суд. Может, эта мера заставит задуматься?

Судебное заседание выездной сессии народного суда проводилось в вестибюле управленческого здания автобазы. Судья Моторина выслушала и беспокойно, севидно, многих. Поэтому «за» был полностью заполнен.

После выступления начальника механической мастерской И. И. Струченко поднимается Моторин. Судя по паспорту, ему тридцать два года. А перед обрзом лицом, раньше времени избородившим глубокими морщинами. Голос охрипший, пропавший.

Председатель народного суда П. Д. Павлов задает вопрос за вопросом. Может быть, на Моторина влияют друзья-приятели? Нет, Друзей, как сам признается, он не имеет. А почему? Оказывается, не хватает силы воли остановиться.

— Попали деньги в руки — пью, пока все не сплыву... Потом предоставляется слово

жене Моторина — Г. М. Салмовой, начальнику четвертой автоколонны П. А. Пронину, члену цехового комитета профсоюза И. Д. Шубину. Они говорят, что, пока Василий трезв, на работе и в семье им довольны. В эти последние дни он готов в мастерской любому прийти на помощь, поделиться своим опытом. И дома наступает покой. В обычной жизни Моторин — уравновешенный человек, внимательный к деталям отец. Однако все это — до первой рюмки...

Как-то он не пил несколько месяцев. Товарищи думали: наконец, остепенился, взялся за ум. На одном из заседаний цехового комитета профсоюза решили выделить ему квартиру в новом благоустроенном доме. Но радость оказалась преждевременной. Василий запил. Решение пришлось отменить.

Частые прогулки, отсидки за мелкое хулиганство наносит большой вред не только производству, но и ударяют по семейному бюджету. Может ли наше общество равнодушно проходить мимо этого?

— Ветлы! Суд идет! Зачитывается решение. Оно гласит:

— Ограничить дееспособность Моторина Василия Кузьмича и распорядиться заработной платой, предоставив право получения ее его жене Салмовой Галине Михайловне.

В. КАЛАЧИНСКИЙ.

РАДИО

22 МАЯ

Первая программа по станции на волнах 1103 и 4,5 и по трансляционным сетям области.

Передача «Люди советской деревни» (8-20). Сладковская. Сюита для симфонического оркестра «Золушка» (9-30). Новости, репортаж, интервью (17-00). Радиожурнал «Край родной» (17-15).

Вторая программа (художественное вещание) передается с 10 до 13 и с 18 до 24 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАЯ

Шахматный матч Кемерово — Красноярск. (18-00). Мастер советского кино И. Липиню. (18-15). «Летний след» — научно-популярный фильм (18-30). Любителям поэзии (19-00). Для малышей. Мультимедийный фильм (19-30). «Книжки твоих друзей» (19-50). Для школьников. «Потому что это правда». Телеочерки (20-10). «Спокойной ночи, малыши!» (20-30). Международное обозрение (20-40). «Во всем мире» — кинохроника (20-50). «Палатки» — художественный фильм. «Я серия» (21-05). Камерный концерт (22-20).

ПОГОДА

По данным гидрометбюро, 22-23 мая по Кемеровской области ожидается переменная облачность, ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура ночью 7-12, днем 19-24 градуса тепла.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Если у вас подписка на газету **„КУЗБАСС“** оформлена только на первое полугодие — НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ЕЕ!
Подписная цена на 6 месяцев — 3 рубля.

ТЕАТРАХ И КИНО

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ ТОМСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА (в помещении драмтеатра им. Ю. Маршарского).
22 мая — Соль Земли. 23 мая (утром) — СОКРОВИЩЕ БРАЗИЛИИ (Похитение Лукович).
23 мая (вечером) — БЕСПРИДАННИЦА. Начало спектаклей: дневных — в 12 час. дня, вечерних — в 19 час. 30 мин. вечера.
Театр ОПЕРЕТТЫ.
Премьера РОЗ-МАРИ. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.
Кинотеатр «МОСКВА».
1. Журнал «Памятники Хивы». Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ГРАНАТОВЫЙ ВРАСЛЕТ (9. 10.30, 12.40, 2.30, 4.20, 6.10, 8. 9.30). 2. Журнал «Пионерия» № 9. МАКСИМКА (9. 2.30 — для детей). Журнал «Человек сильнее». НАПРЯЖЕННЫЙ СУДЬБЕ (10.30, 12.40, 4.20, 6.10, 8. 9.30 — дети до 16 лет не допускаются).
Кинотеатр «НОСМОС».
1. ДАТТЕ ЖАЛОВНУЮ КНИГУ (10.20, 12.10, 2 — для детей;

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
КЕМЕРОВСКИЙ УНИВЕРМАГ
21 МАЯ
совместно с базой Ростекстильторга
ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ТКАНЕЙ СЕЗОНА «ЛЕТО»

На выставке будут представлены в широком ассортименте шелковые, льняные, шерстяные и хлопчатобумажные ткани. К сезону «Лето» для платья и костюма можно подобрать натуральные и искусственные шелковые ткани, крепсы, штапельные и льняные ткани.

Имеется новая ткань «чаллон», капроны разных цветов-тафта вечерняя.

Поступает в продажу новая плащевая ткань с односторонним плетеным покрытием.

На выставке будут представлены в широком ассортименте льняные штучные изделия, портяные ткани из льна, простынные полотна и другие ткани.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! Покупайте ткани в нашем универмаге.
Справки по телефону: 5-58-57; 5-52-48.

КЕМЕРОВСКИЙ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ
заочного факультета
ОМСКОГО ИНСТИТУТА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ПРОВОДИТ ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ НА I КУРС
В ДВА ПОТОКА:
с 8 июня и с 1 августа.
Вступительные экзамены проводятся по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно), физике (устно), общефизической подготовке, спортивной специализации.
Принем документов до 30 июля.
Адрес: г. Кемерово, Советский проспект, 117, УКП Омского института физической культуры.

Леснова Нина Дмитриевна, прож. в г. Кемерово по Крутому раз'езду, возбуждает дело о расторжении брака с Лесновым Вячеславом Васильевичем, прож. в г. Исцитиме Новосибирской области.
Дело будет слушаться в нарсуде Рудничного района г. Кемерово.

Девятникова Феликса Бонифатьевна, прож. в пос. Разведчик Березовского района, возбуждает дело о расторжении брака с Девятниковым Михаилом Елизаровичем, 1922 года рождения.
Дело будет слушаться в нарсуде г. Березовского.

22 МАЯ
ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО КИНОТЕАТРА
Демонстрируется кинофильм
РАЗНЫЕ СУДЬБЫ
(Сенсы — 4, 6, 8, 10).

Кемеровское управление треста «Востокхимзащита»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
4-месячные курсы
ФУТЕРОВЩИКОВ.
Принимаются мужчины с образованием 7 классов.
Об условиях спрашивать: г. Кемерово, ул. Кирова, 61.

Брайловский Лазарь Семенович, прож. по ул. Челюскинцев 25, возбуждает дело о расторжении брака с Брайловской Ринель Семеновной, прож. по ул. В. Терешковой, 21, кв. 59.
Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Федотов Евгений Григорьевич, прож. по ул. Луговой, 22, возбуждает дело о расторжении брака с Федотовой Агнесой Борисовной, прож. по ул. Гагарина, 38, кв. 33.
Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Сидоренко Владимир Николаевич, прож. г. Кемерово, ул. Кирова, 19, кв. 47, возбуждает дело о расторжении брака с Сидоренко Татьяной Ивановной, прож. г. Кемерово, ул. Красная, 19, кв. 47.
Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

ТРЕБУЮТСЯ:

АВТОТРЕСТУ «СЕЛЬХОЗТРАНС» — инженер производственно-технического отдела.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Володарского, 26. Тел. 6-67-72.

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХКОЛОННЕ № 273 треста «Кемерово-Востокстрой» на постоянную работу — геодезист, плотники, бетонщики, каменщики.
Обращаться в отдел кадров. Остановка трамвая № 1 «Конечная» за заводом синтетического волокна, остановка автобуса № 11 «Холодильники».

КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ СИНТЕТИЧЕСКОГО ВОЛОКНА — токари, котельщики, строгальщики, фрезеровщики, разметчики, кузнецы, газосварщики, электрики.

КЕМЕРОВСКОМУ ФИЛИАЛУ проектного института Алтай-гипросельхозстрой техника, электрики, архитекторы, строители, теплотехники по водопроводу и канализации.
Обращаться: г. Кемерово, ул.ца Вокзальная, 95, тел. 2-20-24.

ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ КУЛЬТУРЫ — бухгалтер-ревизор (зарплата 95 руб.), бухгалтер (зарплата 67 руб.).
Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 116, здание облисполкома, комната 104.

ВОСТНИИ — слесарь по отоплению и художник.
Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, в отдел кадров института.

БИРЮЛИНСКОЙ АВТОБАЗЕ — шоферы. Одиночные обеспечиваются общежитием.
Обращаться: г. Березовский, Бирюлинская автобаза, в отдел кадров.

ОБЛАСТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ — на работу в комбинаты бытового обслуживания городов и рабочих поселков области — главные и старшие бухгалтеры на самостоятельном балансе.
Обращаться: г. Кемерово-99, ул. Кирова, 9. Тел. 4-44-23, 5-52-46.

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ треста хлебобулочной промышленности срочно — токари-операционники, токари-универсалы, фрезеровщики, старший мастер монтажного участка, инженеры или механики на конструкторскую работу.
Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 115а.

КЕМЕРОВСКОЙ БАЗЕ «РОСХОЗТОРП» — торговцы со специальным образованием.
Обращаться: г. Кемерово-13, ст. Ишаново, ул. Спасательная, 59, автобус № 5, остановка «Нефтебаза».

Коллективом госинспекции по качеству сельхозпродуктов и облуправления хлебобулочной промышленности срочно — в глубоким прискобьем извещают о смерти члена КПСС с 1920 года, персонального пенсионера.
МОНАСТЫРЬВА — Василий Аристархович и выражает сожаление семье и близким покойного.